

ELŐADÓ-MŰVÉSZETI KONFERENCIÁT tartottak Debrecenben a debreceni Csokonai Színház rendezésében a Magyar Művészeti Akadémia (MMA) színházművészeti tagozatának. A színházi életpályamodellről szóló szekció tapasztalatairól Gyimesi László, a Magyar Zeneművészek és Táncművészek Szakszervezetének főtitkára elmondta, hogy kiszámítható, garanciákat is tartalmazó életpályamodell kidolgozását tartják szükségesnek.

MUNKACSOPORT tesz javaslatot az iskolai énektanítás megerősítésére. Nemzetközi tekintélyekből álló munkacsoportot kért fel Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisztere arra, hogy tegyen javaslatot „az iskolai énektanítás megújítására, az iskolai éneklés megerősítésére” a kodályi hagyományok szellemében. A munkacsoport tagja lesz Kodály Zoltánné, Mindszenty Zsuzsánna, a Magyar Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek (KÓTA) elnöke, Ittész Mihály, a Magyar Kodály Társaság elnöke, Vigh Andrea egyetemi tanár, a Zeneakadémia rektora, Nemes László, a Kodály Intézet vezetője és Vásáry Tamás, a Nemzet Művésze, Kossuth-díjas zongoraművész, karmester. Balog Zoltán a sajtótájékoztatóján úgy fogalmazott: „Első lépésben azt szeretnénk, ha minden iskolában lenne legalább egy kórus, amelyet szakember vezet és a próbái védett időben lennének”.

NAGYSZABÁSÚ KAMPÁNY keretében igyekszik megismertetni és megszerettetni a brit kisiskolásokkal a komolyzenét a BBC brit közszolgálati tartalomszolgáltató. A Ten Pieces elnevezésű projekt keretében a szigetország általános iskoláinak diákjai vetítéseken és iskolai koncerteken vehetnek részt, illetve a BBC zenekarainak tagjai is ellátogatnak hozzájuk. A társaság szerint mintegy 150 művészeti szervezet csatlakozott a kezdeményezéshez, amely a tervek szerint októberben indul. A kezdeményezés a BBC eddigi legnagyobb hozzájárulása a brit zenei oktatáshoz. A társaság reményei szerint a Beethoven-, Sztravinszkij-, Händel- és Holst-darabokat is felvonultató projekt a szigetország összes általános iskolájába eljut. A program egy komolyzenei filmmel indul, amelyet a szigetország filmszínházaiban nézhetnek meg a fiatalok. A projektben a kulturális műsorokat, komolyzenét és dzsesszt kínál BBC Radio 3 is részt vesz. „A klasszikus zene rendkívül hasznos a gyerekek számára. Nem csupán a kreativitásukra van hatással, hanem más tantárgyak, például a matematika tanulásában is segítheti őket, és a viselkedésüket is pozitívan befolyásolja” – húzta alá a BBC szóvivője.

A VILÁG LEGJOBB HEGEDŰKÉSZÍTŐI méri össze tudásukat. Cremonában harmincegy országból 334 hegedűkészítő 444 hangszerét vizsgálja meg a nemzetközi zsűri. A technikai minőséget, a stílust és a hangzást ellenőrzik. Azokat a hangszereket, amelyek túljutnak az első rostán, profi hegedűsök tesztelik közönség előtt. A legjobb hegedű készítőit szeptember 23-án díjazták.

EUROPA NOSTRA-NAGYDÍJÁT nyert a kulturális örökség megőrzésének kategóriájában a budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem június 11-én Oslóban. A zsűri a Zeneakadémia Liszt Ferenc téri épületének felújítását a legjobb helyreállítási gyakorlatok kiemelkedő példaként értékelte áprilisban, amikor bejelentették a kategória kitüntetettjeit, amelyek közül a nagydíjasokat kiválasztották. Az összegzés szerint a Zeneakadémia felújítása egyáltalán nem volt egyszerű feladat, mert a szükséges új technológiákat az értékes korabeli környezetbe kellett behelyezni. A zsűri szerint az eredmény kimagasló lett.

A GYERMEKI ÉN FELFEDEZÉSE áll az Óbudai Danubia Zenekar őszi programjának középpontjában. Az együttes a Zeneakadémia és a Budapest Music Centerben (BMC) hirdetett sorozatot, emellett folytatódnak ifjúsági koncertjeik is.

CSAKNEM HARMINC PROGRAMMAL várja a közönséget a gödöllői őszi fesztivál. Idén először tartanak többhetes őszi fesztivált Gödöllőn, a szeptember 11-én kezdődő, magyar és külföldi művészeket is felvonultató Gödöllő őszi keretében csaknem harminc programot kínálnak a szervezők.

TÖBB MINT SZÁZHÚSZ HANGVERSENYT ad a Pannon Filharmonikusok zenekar az évadban. Mozart B-dúr szerenádjaival és Bartók Béla Zene húros hangszerekre, ütőkre és cselesztára című művének előadásával, Kocsis Zoltán vezényletével kezd meg az új évadot a pécsi Pannon Filharmonikusok zenekar, amely 122 hangversenyt, számos fővárosi és külföldi fellépést tervez a 2015/2016-os szezonban.

BEJELENTETTÉK A PRIMA PRIMISSIMA díj 2015-ös jelöltjeit. A Prima Primissima Alapítvány kuratóriuma a korábbi évek gyakorlatának megfelelően idén is 10 kategóriában nevezte meg a díj 3-3 jelöltjét. Magyar zeneművészet kategóriában Baráti Kristóf hegedűművész, a Budapest Klezmer Band és Kovács János karmester közül kerül majd ki az idei Prima Primissima díjas.

ÚJ KARMESTERE lesz az Osztrák–Magyar Haydn Filharmonikusoknak. Nicolas Altstaedt német csellóművész személyében új vezető karmestere lesz az Osztrák–Magyar Haydn Filharmonikusoknak - jelentették be szerdán a Haydn Napok alkalmával tartott kismartoni koncerten. Nicolas Altstaedt 1982-ben született a németországi Heidelbergben. Számos ösztöndíjat és kitüntetést nyert, 2011-ben a Kammermusikfest Lockenhaus osztrák kamarazenei fesztivál művészeti vezetője lett. Fellépett a Bécsi Filharmonikusokkal, zürichi, müncheni és stuttgarti kamarazenekekekkel, a bambergi szimfonikusokkal, az új-zélandi, a melbourne-i szimfonikus zenekarral, a berlini, stuttgarti és helsinki rádiózenekarral és a Csajkovszkij Szimfonikus Zenekarral. 2011-ben Kurtág György zeneszerző 85. születésnapja alkalmából Budapesten adott koncertet.

KIHIRDETTÉK az Új Magyar Zenei Fórum zeneszerzőverseny döntőseit. A 25 éves Balogh Máté mind a kamarazenei, mind a nagyzenekari kategóriában a legjobbak közé jutott egy-egy darabjával. A kamarazenei döntőbe jutott még Dargay Marcell, Alessio Elia és

Sándor László egy-egy műve, míg a nagyzenekari kategóriában Bánkóvi Gyula, Horváth Balázs és Slezák Andrej képviselteti magát kompozícióival Balogh Máté mellett. Az idei versenyre olyan műveket vártak, amelyeket a 70 éve elhunyt Bartók Béla művészete vagy személyisége ihletett. A négy legjobbnak ítélt kamaraművet október 6-án a BMC-ben, a négy legjobb nagyzenekari darabot pedig másnap a Müpában mutatja be a Magyar Rádió Szimfonikus Zenekara Vajda Gergely vezényletével. A döntő zsűrije - Jeney Zoltán zsűrielnök, Sári József és Vajda Gergely – az utolsó nagyzenekari darab elhangzása után a helyszínen hozza meg döntését, majd átadják a díjakat is mindkét kategóriában.

(Az itt közölt hírek forrása: MTI)

GRATULÁLUNK A 2015. ÉV ZENEI DÍJAZOTTJAINAK ÉS KITÜNTETETTJEINEK!

LISZT-DÍJ	Balázs János Horváth Mária Pál István 'Szalonna' Ordasi Péter Várdai István	ÉRDEMES MŰVÉSZ	Hollerung Gábor Illényi Katica Oberfrank Péter Prunyi Ilona Záborszky Kálmán	MAGYAR ÉRDEMREND LOVAGKERESZTJE	Ádám Károly Kertész István Nagy János Nemes László Göz László Harazdy Miklós Szigeti Ferenc Tarnai Kiss László Tóth Ferenc Vadász Ágnes Vashegyi György
ERKEL-DÍJ	Márkus Tibor Zombola Péter	SZENT ISTVÁN REND	Eötvös Péter	MAGYAR ÉRDEMREND KÖZÉPKERESZTJE	Somfai László Benkó Sándor
SZABOLCSI-DÍJ	Pávai István	MAGYAR ÉRDEMREND TISZTIKERESZTJE	Antal Mátyás Béresné Szöllős Beatrix Faragó Laura Frenreisz Károly Kalocsai Zsuzsa Kollár Éva Vikárius László Bolberitz Tamás Máder László Sebestyén Farkas Ilona	MAGYAR ARANY ÉRDEMKERESZT	Gera Attila Salamon Beáta Papp István Gázsa
NÁDASDY-DÍJ	Szomor György	MAGYAR ÉRDEMREND TISZTIKERESZTJE		MAGYAR EZÜST ÉRDEMKERESZT	Ökrös Károly Vajna Katalin Fehér János Sáfár Orsolya
BÁNFFY MIKLÓS-DÍJ	Kovács Géza Elékes Botond Turányi Zsuzsanna				
KOSSUTH-DÍJ	Bede-Fazekas Csaba Ökrös Oszkár Sapszon Ferenc Tolcsvay Béla Hot Jazz Band				
SZÉCHENYI-DÍJ	muzsikus nem kapott				
KIVÁLÓ MŰVÉSZ	Kertesi Ingrid				

AZ ÉVAD MŰVÉSZEI 2014/2015

2015-ben a hivatásos szimfonikus zenekarok és énekkarok társulatai titkos szavazással a következő muzsikuskoknak ítélték a 2014/2015 évad legjobb zenekari-, illetve énekkari művésze okleveleket, amelyeket a Magyar Zenei Tanács állít ki részükre:

Az évad legjobb zenekari művészei 2013/2014

Kodály Filharmonikusok Debrecen	Pusker János, gordonkaművész
MÁV Szimfonikus Zenekar	Bálint Angéla, hegedűművész, koncertmester
MR Szimfonikusok	Line Ildikó
Nemzeti Filharmonikus Zenekar	lapzártáig nem volt választás
Pannon Filharmonikusok – Pécs	Bánfalvi Zoltán, hegedűművész, koncertmester
Savaria Szimfonikus Zenekar	Joó Nikoletta, fuvolaművész
Szegedi Szimfonikus Zenekar	Kőrösi Györgyi, gordonkaművész

Az évad legjobb énekkari művészei 2013/2014

Kodály Kórus Debrecen	Bejan Miklós Máriusz
MR Énekkar	Wittner Géza
Nemzeti Énekkar	lapzártáig nem volt választás